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Con il 30 Giugno 2020 è andato in pensione il c.d. “Bonus Renzi”. Si tratta del famoso “aiuto” 
concesso a dipendenti ed assimilati,  secondo il reddito loro prodotto,  nella misura ordinaria di 80 
euro mensili. Al suo posto, dal 1° luglio 2020, verrà riconosciuta ai lavoratori – con reddito fino a 
28.000 euro annui -  una somma  denominata “trattamento integrativo” di 600 euro per il periodo 
d’imposta 2020 e 1200  euro per il 2021.  
 
Per i lavoratori con reddito superiore  a 28.000 euro e fino a 40.000 è prevista invece,  solamente 
per il  secondo semestre 2020,  una detrazione dall'imposta lorda sul reddito delle persone fisiche 
ulteriore rispetto a quelle stabilite dal TUIR, fino a 600 euro. 
 
La detrazione in corrispondenza di un reddito complessivo superiore a 28.000 euro decresce 
proporzionalmente fino ad azzerarsi al raggiungimento di un livello di reddito pari a 40.000 euro. 
 
Il sostituto d'imposta è tenuto a verificare in sede di conguaglio la spettanza dell’ulteriore 
detrazione attribuita,  provvedendo al recupero del relativo importo qualora  questa si riveli in tutto 
o in parte non spettante.  
 
Sia il “trattamento integrativo” che “l’ulteriore detrazione” verranno attribuiti in automatico dal 
Datore di Lavoro o Committente, salvo indicazione contraria del lavoratore da comunicare per 
iscritto, alla condizione che il reddito prodotto dallo stesso  determini imposta IRPEF da trattenere e 
versare o risulti incapiente per effetto del minor reddito prodotto nell’anno 2020 a seguito della 
riduzione dell’attività lavorativa nel periodo di emergenza “COVID-19”. 
 
Va da sé che le predette erogazioni non costituiscono “costo”, poiché l’equivalente di quanto 
erogato verrà compensato a credito nel modello “F24”. 
 
 

IL NUOVO BONUS FISCALE AI 
LAVORATORI DAL 1 LUGLIO 2020 

    

http://www.studiopirinu.it/

